Procès verbal de l’assemblée générale ordinaire de l’Amicale Canine Anne de Bretagne
 29 janvier 2022

Présents : Andrieu  Sabrina, Baujon Stéphanie, Beaufort Cassien, Boury claire, Chatelus Annie, Drouet Valérie, Eugène Cathy, Fourmy Laurence, Gaudry Audrey, Gere Dominique, Greuez Angélique, Haye Aline, Jegou Elisabeth, Jouin Cécile, Larno Olivier, Noslier Nicole
Excusés : Bouillon Virgile, Bourasseau Ginette, Drouet Cyrielle, Garon Stella, Joron Annie, Jouin Maëline, Juhel Christelle, Longépée Tatiana, Urien Nadège

Début de l’AG : 17h50

1. Rapport moral de la présidente : 

Bonjour à toutes et tous,
Merci de votre présence à l’assemblée générale de l ’Amicale Canine Anne de Bretagne.
C’est avec grand plaisir que nous vous accueillons pour ce moment important de la vie associative.
Commençons par brosser le portrait de l’amicale Canine Anne de Bretagne.
Notre club, votre club :
 Ce sont 86 adhérents pour 102 chiens (le nombre d’adhésion est stable)
Pour le top five des chiens des plus représentés, on retrouve les croisés (15) (dont beaucoup viennent d’associations ou de refuge), puis à égalité les bergers australiens et les border collies (12), les beaucerons (7), les malinois (5). 31 races différentes.
En ce qui concerne les propriétaires, nous avons 12 adhérents de Grandchamp des Fontaines, 8 de Nantes, 8 d’Orvault, 7 de Casson, 5 de Blain, les autres adhérents se répartissant sur l’ensemble de la Loire-Atlantique (certains venant de loin Château-Thébaud, Issé, Erbray…) et même des départements voisins pour 4 d’entre nous.
Au niveau de nos activités, nous avons 64 adhérents en éducation, 16 en agility et 6 en obéissance. Nous pouvons remarquer que le gros de la troupe est en éducation, c’est d’ailleurs la raison d’être d’un club canin. Dominique vous en reparlera tout à l’heure.
Que retenir de cette année 2021 ???
Malheureusement encore une fois de plus marquée par la crise sanitaire, nous avons dû en avril fermer le club pour 1 mois mettant un coup d’arrêt à nos activités et provoquant par la même occasion l’annulation de notre concours agility. 
La reprise en septembre n’a pas non plus été simple avec la mise en place des pass sanitaires. Cette restriction a malheureusement entrainé la démission d’Evelyne qui faisait partie du comité et qui était éducatrice. Je la remercié pour ces années de bénévolat au sein de notre association. Et la mise en stand by en attendant des jours meilleurs de 2 autres éducatrices. Réduisant à peau de chagrin le nombre d’éducateurs.
Je remercie l’ensemble des éducateurs et notre responsable éducation Dominique. Ce n’est pas facile mais grâce à la solidarité et à l’entraide, ils tiennent le navire à flot ! Mais de nouveaux éducateurs seraient les bienvenus
Nous avons tout de même pu organiser une journée travaux en septembre, le club en avait bien besoin. Je remercie tous les bénévoles pour leur investissement lors de cette journée.
L’ ACT Saint Hubert de l’ouest nous avez sollicité pour du bénévolat à l’exposition de la Beaujoire, 3 valeureuses acabiennes ont répondu présente pour aider à la gestion des parkings en partenariat avec le club de sauvetage à l’eau.
Les concours se sont plus ou moins maintenu et les agilitistes et les obéistes ont pu en profiter avec de beaux résultats, Cathy et Virgile vous en reparleront par la suite.
Yohann l’un des agilitistes a travaillé sur un nouveau site internet qui est en cours de finalisation, vous pourrez prochainement le découvrir. Un grand merci à lui, il a su mettre ses compétences au profit du club, un bel exemple de vie associative.
A cause la crise sanitaire, notre partenariat avec l’école d’horticulture pour l’entretien des terrains s’est interrompu. Nous avons demandé l’aide la mairie pour l’entretien des terrains. Ils ont répondu présent et nous assure dorénavant l’entretien et la réfection des clôtures. Je remercie vivement la municipalité et Jocelin pour leur aide précieuse.
Je vais continuer la série des remerciements en remerciant les adhérents de nous avoir choisi pour les aider à éduquer leur compagnon, les responsables de disciplines de gérer de main de maitre leur section, les licenciés de nous représenter dans les divers concours régionaux ou nationaux, les membres du conseil d’administration de m’épauler aussi bien (sans vous, il n’y aurait pas de club), les chiens qui nous permettent de nous réunir tous et de partager des moments conviviaux (même si c’est compliqué avec le covid).
Bon, finalement, que retient-on de 2021 ? Moi, je retiendrai : des maitres et des chiens qui renforcent leur complicité au cours des activités ou au cours des séances d’éducation. ET pour moi, cela vaut bien qu’on se démène en tant que bénévoles même si j’avoue que ce n’est pas toujours simple.
Tout au long de mon allocution, le mot bénévolat est revenu régulièrement.  C’est vraiment une valeur à laquelle je suis attachée car seul on va plus vite, mais ensemble on va plus loin ! Et j’espère, pour 2022, que ce dicton sera notre ligne de conduite.
Merci pour votre attention

· Rapport financier : 
Cécile Jouin commente le bilan financier de l’année écoulée ainsi que le prévisionnel 2022 
voir feuille annexe 1

· Approbation des comptes :
       vote :          contre = 0
                          abstention = 0
                          pour = 16

· Budget prévisionnel 2022
       vote :           contre = 0
                           abstention = 0
                           pour = 16

· Compte-rendu activités :
      - Education :   intervention de Dominique GERE
L’année 2021 aura été marquée pour chacun d’entre nous par la Covid, certes moins qu’en 2020, mais notre quotidien s’en est souvent trouvé contraint avec la nécessité d’adapter nos habitudes et nos modes de vie, notamment collectif.
	Notre activité d’éducation canine au sein du club n’a pas dérogé à et aspect de l’année 2021, soit en raison de l’impossibilité administrative d’ouvrir le club, soit en raison de l’obligation du Pass Sanitaire dans les Etablissement Recevant du Public, nous privant par conséquence d’une partie de nos éducateurs.
	Si nos cours école du chiot et éducation adulte se déroulent bien toujours le samedi après-midi à 14h15 pour l’école du chiot et à 15h00 pour l’éducation des chiens adultes (et de leurs maîtres), vous n’êtes pas sans avoir remarqué qu’il n’y a plus qu’un seul groupe « adultes ». L’obligation du Pass Sanitaire, qu’il n’est d’ailleurs au travers de ce propos nullement question de remettre en cause, nous a privé d’un tiers de nos éducateurs. Il en résulte un certain nombre de conséquences sur la gestion du groupe et des cours : nombre de participants plus conséquent, mélange de jeunes chiens et de chiens plus aguerris, niveaux disparates, moins de temps à consacrer individuellement aux chiens ayant besoin de plus d’attention, etc…
	Dans ce contexte, je tiens plus encore cette année à remercier les éducatrices et éducateurs qui continuent à assurer la gestion des cours. Beaucoup d’entre eux m’ont dit être là pour le groupe, pour les adhérents et les chiens, pour que le club perdure, et c’est là tout le sens d’une association.
	Merci à elles, merci à Annie, Valérie, Sandra, Stéphanie et Nadège.
	Le planning du prochain semestre traduit encore bien sûr cette situation avec le cours de chiots à 14h15 et un seul groupe éducation chiens adultes à 15h00. Six éducateurs feront vivre cette activité sur ce prochain semestre.
	En conséquence de cette nécessité de s’adapter à cette situation pour durer, l’activité éducation sera interrompue pendant les mois d’été, soit du 1° juillet au 31 août, mais aussi cette année pendant les vacances de février (12 et 19 février), ainsi que lors du pont de l’ascension le 28 mai.
	Les sorties en ville nécessitant plus d’éducateurs pour des raisons de sécurité ne seront pas reprogrammées sur ce prochain semestre, ni d’ailleurs les séances jeux. Ce qui n’empêche pas que pour ces séances jeux chaque éducateur au sein de son cours puisse privilégier un temps destiné aux jeux et à la détente, aussi éléments de renforcement de la complicité maître/chien.
	Comme chaque année désormais je lance un appel aux volontaires pour devenir éducateur, le club en a besoin dès maintenant et plus que jamais.

	D’une manière plus générale et sur le contenu des cours, je rappellerai que l’éducation d’un chien, de son plus jeune âge à son âge adulte mature, prend du temps et nécessite constance et rigueur. Il convient de faire preuve de patience. L’éducation d’un chien se fait aussi et avant tout par la répétition des exercices, la bonne compréhension de la part du chien de ce que l’on attend de lui. Cela passe aussi bien sûr par une bonne connaissance mutuelle du tandem maître/chien, et du développement d’une réelle complicité qui doit être travaillée au quotidien et non seulement au club lors des cours d’éducation. Parfois j’entends certains de nos adhérents, seulement après 3 ou 4 séances d’éducation adulte, dire que leurs chiens s’ennuient, d’où une perte d’attention et une difficulté dans la réalisation des exercices demandés.
 Parfois l’éducation de nos jeunes chiens n’est qu’une passerelle, certes nécessaire, vers une autre discipline (Agility, Obéissance, Recherche Utilitaire, etc…). Je rappellerais à titre d’exemple que la préparation d’un chien d’agility peut prendre deux années d’entrainements réguliers et sérieux. Cela se passe d’autant mieux que l’éducation dite de base est pleinement acquise (sociabilité, relation avec le maître, rappel, absence, etc…)
Alors, n’oubliez pas qu’une relation avec son chien se construit avec le temps pour être garant d’une véritable et irremplaçable complicité. Soyez patient, venez au club avec l’envie de partager un bon moment avec votre chien (vous êtes détendu et joyeux, votre chien sera dans le même état d’esprit), et non seulement avec l’objectif d’acquérir vite fait bien fait quelques notions de base laissant croire à l’obtention d’une éducation durable.

	Pour terminer, le groupe éducation et moi-même vous souhaitons une très bonne année 2022, tant dans vos activités canines que sur un plan personnel.

									
										Dominique GERE

      - Agility : intervention de Cathy Eugène
Les entraînements de la section agility ont lieu le samedi après-midi avec des horaires variables en fonction de la saison, et du nombre d’agilitistes, sous la houlette d’Audrey, Cassien et moi-même. Valérie est venue de temps en temps nous aider et conseiller. Les agilitistes présents aux entrainements en 2021, de façon plus ou moins assidus, étaient :

 Cat A - Pêche, Berger allemand nain, conduit par Cécile R. - Cécile R. avec sa jack russel - No Comment, Schnauzer nain, conduit par moi-même 

Cat B - Salomé et sa Shetland - Dominique, et Peps sa berger des Pyrénées - Lucie et son berger des Pyrénées 

Cat C - Namata Border Collie, avec Evelyne - Istria, golden retriever à Cassien - Jäger, croisé « dalmatien » à Sophie - Fiora, berger à Cécile J. - Nadège et Itha, berger australien - Newton, Border collie à Maëline, et Cécile -Audrey et Nanouk, Berger blanc - Nessa et sa border collie, Iska - Colline et son Berger Allemand - Audrey et son Border, Reggae - Cassien et sa Border, Riva  - Nathalie et sa border - Christelle et sa boxer, Orka -Coralie et son berger australien -Mina et sa berger australien -Yohann et son berger belge Tervueren 

Cat D -Jheyneration suivante, Hovawart à Valérie 
D’autres agilitistes sont inscrits au club : - Christelle et Missouri, border Terrier - Laurence et Lee-Lann, berger des Pyrénées - Ifaty San Berger de la Serra des Aires, à Elisabeth - Didier et Moon son Border Collie, et Power son BBT -Quentin et sa berger australien, Polka Commanche -Héléne et Habi son border 

Entrainement : samedi après-midi avec une présence beaucoup très importante par moment des débutants, mais aussi avec certains qui quittent le club pour raisons professionnelles, ou sanitaires. L’ambiance est bonne, et les progrès de tous visibles. 

Investissement : -Achat d’un chariot à 4 roues pour rentrer et sortir nos sacs de lestage du local vers le terrain d’entrainement. Ce chariot pourrait être utilisé pour d’autres besoins 
-Matériel agility -Achat de nouveaux sacs de lestage pour les tunnels -Achat d’un slalom aux normes actuelles pour les entrainements. -Achat d’un pack d’une dizaine de haies d’entrainement aux nouvelles normes (réglage de la hauteur 5cm par 5cm). Nos haies d’entrainement n’étaient plus du tout aux bonnes hauteurs.

Résultats : - Trois pass-agility et CAESC - REGGAE MONT SOLEIL BY JUNE, Border male à GAUDRY Audrey -POWER, BBT à GUIMARD Didier - POLKA COMANCHE, Berger australien à VILLETTE Quentin - un pass-dog dancing et CAESC -MAY NEVI, Berger blanc suisse à BOURDON Sophie -Championnat de France 2ème degré : - LEE-LANN, berger des Pyrénées à face rase, à FOURMY Laurence, 3eme en catégorie B -IFATY-SAN , Berger Portugais à JEGOU Elisabeth -Championnat de France 3ème degré : -MOON, Border collie à GUIMARD Didier -Sélectif GPF Cat C en standard 1er IFATY-SAN , Berger Portuguais à JEGOU Elisabeth -Finale GPF du 27/11 -HABI, Border à COUSIN Helene -IFATY-SAN, Berger Portuguais à JEGOU Elisabeth -Finale Dog Dancing 27 et 28 novembre - JAGER, croisé à BOURDON Sophie, troisième place sur le podium en novice freestyle 

Certains membres de la section ont décidé de mettre au repos leur chien, ou tout simplement pour raisons personnelles de quitter le club. Je leur souhaite de longs moments avec leur ami à 4 pattes, et la réussite dans leurs nouveaux clubs. D’autres vont démarrer la compétition. Je leur souhaite toute la réussite possible. 
Rendez-vous, pour notre concours le deuxième weekend d’avril avec Térésa D’agostino.

      - Obéissance : Stéphanie Baujon présente le compte-rendu établi par Virgile Bouillon absent excusé.
BILAN 2021
Encore une année fortement marquée par la crise sanitaire durant laquelle 5 duos auront néanmoins réussi à tenter leur chance en concours :
Sabrina a obtenu son CSAU avec Praline et CSAU et BREVET avec Phox
Angélique a obtenu son CSAU avec Praxys
Annie et Myrtille ont présenté le BREVET, malheureusement sans succès
Enfin, Stéphanie, notre vénérée présidente, a obtenu CSAU et BREVET avec Nesquik
Malgré les restrictions, les entraînements se sont poursuivis avec une équipe à géométrie variable et quelques séances hors club ont même pu être organisées, notamment au club canin du Thouet ou à Cholet Education Canine.

SITUATION 2022
Sabrina assurera désormais la fonction de responsable Obéissance avec une équipe quelque peu modifiée mais étoffée par 3 arrivées et qui se décompose comme suit :
Sabrina et Phox
Annie et Myrtille
Aline et Merlin
Angélique et Praxys
Claire et Orphée
Florence et Play Boy
Xavier et Odrix
Virgile et « Bella »
PROJETS
Le concours d’Obéissance du club se déroulera, sauf incident et/ou restrictions liées à la situation sanitaire, le week-end des 19-20 mars 2022 et sera jugé par M. Paul BUSSER. Ce changement de dates (antérieurement en octobre) devrait, nous l’espérons, nous permettre de récolter un plus grand nombre de participants.
A cette occasion, toutes les bonnes volontés seront les bienvenues afin d’assister l’équipe sur la partie logistique, notamment.
Si la situation le permet, de nouveaux entraînements en extérieurs devraient être mis en place avec nos clubs « partenaires » afin d’aguerrir les équipes et de favoriser le partage d’expérience.

LE MOT DE LA FIN
A situation particulière, mesures particulières ! La pandémie a touché de plein fouet nos activités canines et il a parfois été difficile de maintenir celles-ci dans des conditions optimales. Son installation dans la durée aura notamment été préjudiciable à de nombreuses équipes en fin de carrière, d’autant qu’un nouveau règlement verra le jour en 2022, nécessitant un investissement conséquent.
Toutefois, il nous faut garder à l’esprit qu’au-delà de la compétition, c’est la notion de partage avec nos compagnons à quatre pattes et nos co-équipiers qui doit primer, dans une optique de progression vers des objectifs adaptés à chaque équipe.


· Projets et activités 2022 : 

       -cotisation : augmentation de la cotisation de 5 euros pour 2023
                           non augmentée depuis 2 ans
                   vote : contre = 0
                             abstention = 2
                             pour = 14
        - journée travaux : début mars : trous pour portails
                                       11 juin : bardage préau agility isolation local,,,,,,
       - concours du club :
                                 - obéissance : 19 et 20 mars
                                 - agility : 10 avril
                                 - fête du club : 21 mai (rallye canin + pique-nique + concours de boules ou palets)

· Questions diverses :

· Sabrina Andrieu (obéissance) demande 1 endroit ou se mettre à l’abri sur le terrain d’obéissance quand il y a du soleil ou de la pluie.
On propose un barnum pour se mettre à l’abri mais il faut penser à, où et comment l’entreposer quand il ne sert pas car il y a des rongeurs dans le local.
Elle fait remarquer également que le cabanon sur le terrain se dégrade grandement et qu’il faudrait penser à le changer.
On peut redemander à la mairie si en changeant le cabanon on peut éventuellement mettre une avancée sur le cabanon pour servir d’abri.

· Claire Boury demande si le club a besoin d’avoir plus d’ordinateur ou d’imprimante car elle peut en avoir.
Stéphanie demande si cela serait possible pour un rétroprojecteur, cette personne va voir.
Il est évoqué le fait que l’imprimante du club qui ne sert que lors des concours ne fonctionne pas bien car l’encre sèche entre les 2 concours. Le fait d’avoir une imprimante laser serait un plus. L’adhérente va voir et le conseil va y réfléchir.

· Sabrina demande s’il serait possible de faire des flyers du club que l’on distribuerait chez les vétérinaires des alentours, le CA va y réfléchir

· Le sujet des taupes sur les terrains est évoqué.  La présidente explique que la mairie va nous aider sur ce sujet et que c’est en cours

· Remises des récompenses : la présidente souligne qu’il est dommage que les lauréats ne soient pas tous là pour recevoir leur prix.


    Cette année pas de galette à la fin de l’AG à cause de la Covid, La mairie n’a pas donné son accord car elle est elle-même soumise à des accords ministériels.


Fin de l’AG : 19h

Le conseil d’administration reste inchangé :
Stéphanie Baujon présidente
Annie X vice-présidente
Cécile Jouin Trésorière
Tatiana Longépé secrétaire
Valérie Drouet membre
